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Oggetto:   Procedura aperta per  l’affidamento del servizio di  fornitura di  lavoro  temporaneo 
fino ad un massimo di n. 7 prestatori di lavoro temporaneo ai sensi del Dlgs 276/2003 per il 
periodo di mesi 6. 
 
                  In relazione ai quesiti pervenuti sulla gara in oggetto si forniscono le seguenti informazioni: 
 
Domanda:  è  da  presumere  che  l’orario  settimanale  di  36  ore  viene  distribuito  su  cinque  giorni 
lavorativi.  Il  che  sta  a  significare  che  l’orario  giornaliero  è  pari  a  hr  7,20.  Ne  consegue  che  il 
dipendente  avrà  diritto  a  godere  dei  giorni  di  ferie  ed  ex‐festività  in  ragione  dei  giorni  maturati 
quantizzati in hr 7,20 per giorno, ossia 172,80 per ferie e 28,80 per ex‐festività. Può confermarmi tale 
interpretazione? 
Risposta: L’orario settimanale viene distribuito su cinque giorni lavorativi di cui: 

- n. 4 giorni di hr 6,30; 
- n. 1 giorno di hr. 10,00.  

Tale  distribuzione,  tuttavia,  non  incide  sulla maturazione  del  diritto  al  godimento  di  ferie  e  di  ex‐ 
festività da parte del dipendente. 
L’arco temporale di riferimento per la maturazione del diritto alle ferie è il mese, indipendentemente 
dalla durata numerica del medesimo; più precisamente il dipendente matura n. 2,5 giorni di ferie al 
mese.  
Per  quanto  concerne  le  ex‐festività  (19 marzo;  19 maggio;  9  giugno  e  4  novembre)  il  diritto  alle 
medesime si matura al momento del rispettivo verificarsi.   
 
 
Domanda: nel prospetto tabellare relativo al calcolo della quota oraria Ente, in nota si prevede che 
“L’INPDAP    prevede  il  pagamento  di  giorni  di  ferie  non  usufruibili  solo  nel  caso  di  cessazione  dal 
servizio”. Ciò sta significare che l’INPDAP riconoscerà all’Aggiudicatario il valore delle ferie maturate 
e  non  godute  al  termine  del  rapporto  contrattuale,  e  che  come  tali  verranno  corrisposte  al 
lavoratore?  
Risposta: Tutte le ferie dovranno essere fruite nel periodo di servizio. 
 
 
Chiarimento:  La  data  di  apertura  delle  offerte  non  rileva  ai  fini  della  decorrenza  della  garanzia 
fideiussoria,  in  merito  a  ciò  si  rinvia  a  quanto  specificato  dal  disciplinare  di  gara  al  punto  5 
(“Formulazione presentazione dell’offerta”), numero 11) che così recita: “La fideiussione dovrà avere 
validità di almeno 6 mesi dalla data di scadenza della presentazione dell’offerta.”  In ragione di ciò  la 
garanzia dovrà decorrere a far data dal 6 aprile 2009. 
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